

प्रेस विज्ञापित

किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय में आज दिनांक: 15 अगस्त-2018 को स्वतन्त्रता की 72वीं वर्षगांठ मनाई गई। इस अवसर पर चिकित्सा विश्वविद्यालय के प्रांगण में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० मदन लाल ब्रह्म भट्ट द्वारा विश्वविद्यालय के चिकित्सकों, अधिकारियों, छात्रों एवं कर्मचारियों के मध्य ध्वजारोहरण किया गया। इस अवसर पर कुलपति, चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा विगत वर्षों में चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा चिकित्सा स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा के क्षेत्र प्राप्त की गई उपलब्धियों के सन्दर्भ में संक्षेप स्वरूप आमजनमानस को अवगत कराया गया। चिकित्सा विश्वविद्यालय को चिकित्सा स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा के क्षेत्र में राष्ट्रीय संस्थाओं द्वारा प्रदान की गई श्रेणियों का उल्लेख करते हुए अवगत कराया गया है कि विश्वविद्यालय अनुदान आयोग द्वारा नैक के माध्यम से किये गये सर्वेक्षण में चिकित्सा विश्वविद्यालय को **5वाँ** स्थान प्रदान किया गया है जबकि विश्वविद्यालय अनुदान आयोग तथा मानव श्रम मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा किये गये **टीचिंग लर्निंग रिसोर्सेज** के सर्वेक्षण में चिकित्सा विश्वविद्यालय को सर्वश्रेष्ठ टीचिंग लर्निंग रिसोर्सेज संस्थान घोषित किया गया है जो कि इस संस्थान हेतु एक बड़ी उपलब्धि है। चिकित्सा विश्वविद्यालय के वॉयरोलॉजी एवं क्लीनिकल पैथोलॉजी को इनकी गुणवत्तापरक अन्वेषण हेतु एन०ए०वी०एल० का प्रत्यायन प्रदान किया गया है। चिकित्सा विश्वविद्यालय जैसे 113 वर्ष पुराने संस्थान जहाँ पर प्रतिवर्ष 15 लाख से अधिक मरीजों को बाह्य रोग विभाग तथा 1 लाख से अधिक मरीजों को अन्तः रोग विभाग में भर्ती कर उपचार की सुविधायें उपलब्ध कराई जाती है, में मरीजों के तीमारदारों के उचित प्रबन्धन हेतु पावरग्रिड कारपोरेशन द्वारा लगभग 7.5 करोड़ से वित्त पोषित रैन बसेर के प्रथम फेज का निर्माण कार्य लगभग पूर्ण हो चुका है तथा द्वितीय फेज के रैन बसेरे के निर्माण हेतु पावरग्रिड कारपोरेशन से 10 करोड़ से अधिक की अतिरिक्त धनराशि शीघ्र प्राप्त होने की सम्भावना है साथ-ही-साथ चिकित्सा विश्वविद्यालय में उच्च स्तरीय बर्न संस्थान की स्थापना एवं संचालन हेतु भारत सरकार के सार्वजनिक उपक्रम एन०टी०पी०सी० के द्वारा 11.25 करोड़ का अनुदान प्राप्त हुआ है जिसकी सहायता से शीघ्र ही विश्वविद्यालय में उच्च स्तरीय बर्न संस्थान संचालित होगा। चिकित्सा विश्वविद्यालय में इन्सटीट्यूट ऑफ स्क्लस तथा मानव प्रत्यारोण यूनिट का भी निर्माण कार्य पूर्ण हो चुका है। प्रदेश सरकार द्वारा मानव श्रमशक्ति उपलब्ध कराते ही इनका संचालन भी शीघ्र प्रारम्भ हो जायेगा। चिकित्सा विश्वविद्यालय में अध्ययनरत् पेरामेडिकलस् एवं नर्सिंग छात्रों के समुचित प्रशिक्षण हेतु प्रदेश सरकार द्वारा संकाय सदस्य उपलब्ध कराये गये हैं। किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय में स्पोर्ट्स मेडिसिन तथा पीडियाट्रिक आर्थोपैडिक की ओ०पी०डी० के संचालन का भी जिक्र किया गया तथा चिकित्सा विश्वविद्यालय में चिकित्सा शिक्षा एवं प्रशिक्षण के क्षेत्र आयोजित की जाने वाली इण्डोस्कोपी, लैप्रोस्कोपी एवं कैडवरिक कार्याशलों के आयोजन का उल्लेख करते हुए अवगत कराया गया इन कार्यशालाओं में देश के प्रतिष्ठित चिकित्सकों द्वारा प्रतिभाग किया जाता है साथ-ही-साथ स्क्लस डेवलेपमेन्ट की विभिन्न कार्यशालों में देश तथा विदेश विशेषतः पूर्वोत्तर एशिया के देशों से प्रतिभागी प्रतिभाग करने आ रहे हैं जो कि चिकित्सा विश्वविद्यालय के लिए गौरव की बात है।

किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय की महात्वाकांक्षी योजना सोशल आउटरीज कार्यक्रम के तहत विभिन्न स्थानों पर सुदूर अध्यासित आमजनमानस को चिकित्सा की सुविधायें उपलब्ध कराते हुए अनेकानेक उपलब्धियाँ प्राप्त की जा रही है। इस कार्यक्रम के तहत गोरखपुर के शहजनवा जिले में स्थित भरसाँव गाँव को गोद लिया गया है जिसके तहत वहाँ पर

रह रहे निवासियों को चिकित्सा की सुविधायें उपलब्ध कराई जा रही है इसके अतिरिक्त इस कार्यक्रम के तहत सड़क सुरक्षा को और सुदृढ़ किये जाने हेतु भाउराव देवरस न्यास के साथ संयुक्त रूप से परिवहन चालको के नेत्रों का सफल परीक्षण किये जाने के साथ-ही-साथ उन्हें चश्में भी वितरित किये गये।

किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा आम जनमानस की सुविधा हेतु पूर्व से ट्रामा सेन्टर में प्रारम्भिक 24 घण्टे के उपचार के दौरान समस्त चिकित्सा निःशुल्क प्रदान की जा रही है तथा इसी क्रम को आगे बढ़ाते हुए मरीजों द्वारा अपने उपचार हेतु बनवाये जा रहे ओपीडी0 पर्चे को भी निःशुल्क कर दिया गया है इसके अतिरिक्त शीघ्र ही चिकित्सा विश्वविद्यालय में मुद्रा के भौतिक आदान-प्रदान को रोकने हेतु तथा मरीजों की परेशानियों को कम करने के दृष्टिगत शीघ्र ही कैशलेस स्कीम प्रारम्भ होने जा रही है। इसके अतिरिक्त कुलपति द्वारा विश्वविद्यालय के चिकित्सकों एवं मरीजों से सबद्ध अन्य स्टॉफ को मरीजों पर न्यूनतम आर्थिक भार डालने का अनुरोध करते हुए चिकित्सकों को जैनरिक औषधियों को लिखने तथा अधिकाधिक औषधियों को अमृत फार्मसी से उपलब्ध कराने जाने की व्यवस्था को प्रेषित करने का अनुरोध किया गया।

कुलपति, किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा स्वच्छ भारत अभियान को आगे बढ़ाने में विश्वविद्यालय पर्यावरण विभाग द्वारा किये जा रहे कार्यों की सराहना की गई। कुलपति द्वारा अपने उद्बोधन में भारत सरकार की महात्वकाक्षी स्वास्थ्य योजना आयुष्मान भारत की प्रशंसा करते इस योजना को आम जनमानस के स्वास्थ्य की सुरक्षा की दृष्टि से अत्यन्त ही महत्वपूर्ण बताया गया।

कुलपति, किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा अपने उद्बोधन में मरीजों की चिकित्सा व्यवस्था को बाधित करने वाले कारकों का उल्लेख करते हुए चिकित्सा विश्वविद्यालय के चिकित्सकों, छात्रों एवं कर्मचारियों से किसी भी परिस्थितियों में हड़ताल न करने का आह्वान किया गया।

अपने उपरोक्त उद्बोधन के अन्त में कुलपति, किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा चिकित्सा विश्वविद्यालय के समस्त चिकित्सकों, छात्रों, कर्मचारियों को 72वें गणतन्त्र दिवस की बधाई देते हुए विश्वविद्यालय तथा देश की उन्नति हेतु पूर्ण तन्मयता के साथ कार्य में सलग्न रहने का आह्वान किया गया।
